

Vzdělávací oblast: Matematika a její aplikace	Žák čte čísla do 1000.
	Žák řeší úlohy, ve kterých aplikuje a modeluje osvojené početní operace.
	Žák doplňuje tabulky, schémata, posloupnosti čísel.
Vzdělávací oblast: Člověk a společnost	Žák vyznačí v jednoduchém plánu místo svého bydliště a školy.
Vzdělávací oblast: Umění a kultura	Žák rozpoznává a pojmenovává prvky vizuálně obrazného vyjádření (line, tvary, objemy, barvy, objekty). Porovnává je a třídí na základě odlišností vycházejících z jeho zkušeností, vjemů, zážitků a představ.
II. období	
Vzdělávací oblast: Jazyk a jazyková komunikace	Žák čte s porozuměním přiměřeně náročné texty potichu i nahlas.
	Žák rozlišuje podstatné a okrajové informace v textu vhodném pro daný věk, podstatné informace zaznamenává.
	Žák posuzuje úplnost či neúplnost jednoduchého sdělení.
	Žák reprodukuje obsah přiměřeně složitého sdělení a podstatná fakta sdělení odliší od těch nepodstatných.
	Žák rozpoznává manipulativní komunikaci (v TV reklamně apod.)
	Žák sestaví osnovu vyprávění a na jejím základě vytváří krátký mluvený nebo písemný projev s dodržением časové posloupnosti.
	Na pozadí synonymní řady či paralelních možností žák rozpozná, jakou speciální informaci nese konkrétní zvolené slovo (výraz) právě v tomto kontextu – příklad: pecen / bochník).
	Žák rozumí různým příznakům slov, např. co se spisovnosti týče, a rozumí tomu, proč autor použil slovo nesoucí nějaký příznak, u nespisovnosti např. „je nevzdělaný“, „chce dát najevo odlehčenost, přirozenost“, „charakterizuje tak postavu“ atd.).
	Žák vyhledává základní skladební dvojici a v neúplné základní skladební dvojici označuje základ věty. (Je důležité, aby rozpoznal přísuzování – predikaci, s přihlédnutím k významu této dovednosti v komunikaci a ve čtenářství.)
	Žák odlišuje větu jednoduchou a souvětí, vhodně změní větu jednoduchou v souvětí.
	Žák užívá vhodných spojovacích výrazů, podle potřeby projevu je obměňuje.
	Žák vyjadřuje své dojmy z četby a zaznamenává je.
	Žák volně reprodukuje text podle svých schopností, tvoří vlastní literární text na dané téma.